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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA EM 7/11/2012

Presidência do Deputado Alencar da Silveira Jr.
Sumário: Comparecimento - Falta de quórum - Ordem do dia.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e as Deputadas:
Dinis Pinheiro - Dilzon Melo - Alencar da Silveira Jr. - Adelmo Carneiro Leão - André Quintão - Antônio Carlos Arantes - Arlen  

Santiago - Bosco - Carlos Pimenta - Celinho do Sinttrocel - Deiró Marra - Doutor Wilson Batista - Fabiano Tolentino - Leonardo 
Moreira - Maria Tereza Lara - Marques Abreu - Rogério Correia - Romel Anízio - Rômulo Viegas - Rosângela Reis - Sargento  
Rodrigues - Tenente Lúcio - Tiago Ulisses - Ulysses Gomes - Zé Maia.

Falta de Quórum
O Sr. Presidente (Deputado Alencar da Silveira Jr.) - Às 14 horas, a lista de comparecimento não registra a existência de número 

regimental. A Presidência deixa de abrir a reunião, por falta de quórum, e convoca as Deputadas e os Deputados para a ordinária de 
amanhã, dia 8, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada foi publicada na edição anterior.).

ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA 
COM DEFICIÊNCIA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

17/10/2012

Às 10h59min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Doutor Wilson Batista, Marques Abreu, Elismar Prado e Dalmo 
Ribeiro Silva (substituindo o Deputado Delvito Alves, por indicação da Liderança do PDT), membros da supracitada Comissão.  
Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Doutor Wilson Batista, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de  
requerimento do Deputado Marques Abreu, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos  
membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e  
votar proposições da Comissão e comunica o recebimento da seguinte correspondência, publicada no “Diário do Legislativo”, nas  
datas mencionadas entre parênteses: ofícios dos Srs. Nelson Henrique Barbosa Filho, Presidente do Confaz (6/9/2012), e Castellar  
Modesto Guimarães  Neto,  Consultor  Jurídico da Arena Independência  Operadora  de Estádio (15/9/2012).  O Presidente acusa o 
recebimento  das  seguintes  proposições,  das  quais  designou  como relatores  os  Deputados  citados  a  seguir:  Projetos  de  Lei  nºs  
3.399/2012 (Deputado Elismar Prado) e 3.470/2012 (Deputado Marques Abreu), amobos no 1º turno. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte 
(Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após 
discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 688/2011  
na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição de Justiça, com a Emenda nº 1, da Comissão do Trabalho, da Previdência  
e da Ação Social (relator: Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em virtude de redistribuição), e 1.875/2011 na forma do Substitutivo nº 1,  
da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  (relator:  Deputado  Marques  Abreu).  Passa-se  à  2ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem  do  Dia),  

Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais Sexta-feira - 9 de novembro de 2012



Sexta-feira - 9 de novembro de 2012

compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.  Após discussão e votação, são 
aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 1.292/2011 e 3.125/2012, que receberam parecer por sua  
aprovação. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 3.638, 3.657 e 3.700/2012. Submetido a 
discussão e votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 3.169/2012. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do 
Dia),  compreendendo  a  discussão  e  a  votação  de  proposições  da  Comissão.  Submetidos  a  votação,  cada  um por  sua  vez,  são 
aprovados os requerimentos dos Deputados Marques Abreu (5) em que solicita seja realizada reunião de audiência pública conjunta  
desta Comissão com a Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia para discutir a educação inclusiva para pessoas com deficiência  
no Estado; seja encaminhado ao Secretário de Estado de Turismo pedido de informações sobre a existência no Estado de hotéis  
adaptados para as pessoas com deficiência, com a porcentagem por região, e, em caso negativo, sobre a existência de projeto para  
estimular sua criação; seja realizada nesta Casa, por esta Comissão, exposição anual de obras de arte de artistas com deficiência, na  
semana em que são promovidas atividades relacionadas com o Dia Estadual de Luta da Pessoa com Deficiência; seja encaminhado ao  
Secretário de Estado Extraordinário da Copa do Mundo pedido de informações sobre as medidas que estão sendo adotadas para  
garantir boas condições de atendimento às pessoas com deficiência durante a Copa do Mundo, sobre a disponibilização de intérprete 
de libras e a colocação de placas informativas em braile nos estádios e sobre a oferta de cursos de capacitação e voluntariado; e seja  
encaminhado ao Secretário de Estado de Educação pedido de informações sobre a realização de matrículas para 2013 pelas escolas  
especiais do Estado; do Deputado Dalmo Ribeiro Silva em que solicita seja realizada reunião de audiência pública para conhecer o  
trabalho do Instituto Noisinho da Silva, bem como para avaliar a possibilidade de ampliação das ações desenvolvidas pelo referido  
Instituto para a implantação de projeto de capacitação de pessoas em outras regiões do Estado; do Deputado Bonifácio Mourão em 
que solicita seja realizada reunião para ouvir o Sr. Marcos Elias de Freitas, Presidente da Associação Valadarense de Portadores de  
Deficiência, de Governador Valadares, sobre denúncia de irregularidades nessa Associação; do Deputado Doutor Wilson Batista em 
que solicita seja realizada reunião de audiência pública para discutir a importância da continuidade do atendimento especializado 
prestado  pelas  clínicas  de  reabilitação  a  crianças  e  adolescente  de  baixa  renda  acometidos  de  transtornos  comportamentais,  
deficiências físicas e intelectuais, sensoriais e múltiplas, déficit de aprendizagem, síndromes e outras patologias através de convênios  
com a Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social  que serão extintos em 31/12/2012. Cumprida a finalidade da reunião, a  
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de novembro de 2012.
Doutor Wilson Batista, Presidente – Marques Abreu – Maria Tereza Lara.

ATA DA 6ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA E DE MEMBROS DAS COMISSÕES PERMANENTES - § 1º DO ART. 204 DO 

REGIMENTO INTERNO NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 
17/10/2012

Às 14h31min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Zé Maia, Tiago Ulisses, Gustavo Perrella e João Vítor Xavier,  
membros da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária. Estão presentes, também, os Deputados Alencar da Silveira Jr. e  
Sargento Rodrigues. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Zé Maia, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata  
da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a 
reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão e comunica que estão abertos  
até o dia 5/11/2012 os prazos para o recebimento de emendas aos Projetos de Lei nºs 3.474 a 3.476/2012. Passa-se à 1ª Fase da 2ª  
Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após 
discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.453/2012 com a Emenda nº 2, e pela  
rejeição da Emenda nº 1 (relator: Deputado Zé Maia).  Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos 
parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de novembro de 2012.
Zé Maia, Presidente - Romel Anízio - Tiago Ulisses - Sargento Rodrigues - Sebastião Costa - Ulysses Gomes.

ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 24/10/2012

Às 9h35min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Hely Tarqüínio, Doutor Wilson Batista, Glaycon Franco e Paulo 
Lamac (substituindo o Deputado Adelmo Carneiro Leão, por indicação da Liderança do Partido dos Trabalhadores), membros da  
supracitada  Comissão.  Está  presente  também  o  Deputado  Sargento  Rodrigues.  Havendo  número  regimental,  o  Deputado  Hely 
Tarqüínio, no exercício da Presidência, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Doutor 
Wilson Batista, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão 
presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar as matérias constantes na pauta e comunica o recebimento da  
seguinte  correspondência:  das  Comissões  de  Fiscalização  Financeira  e  Orçamentária  e  de  Participação  Popular  convidando  os  
membros desta Comissão para participar da reunião de audiência pública conjunta para a apresentação da proposta de revisão do 
PPAG-2012/2015,  exercício  2013,  a  ser  realizada  no  dia  5/11/2012,  às  14h30min,  no  Plenário  desta  Casa;  e  da  Sra.  Regiane 
Magalhães Silva, Diretora de Auditoria Assistencial da Secretária de Estado de Saúde, em resposta ao ofício nº 1684/2012/SGM, 
prestando informações acerca da denúncia de maus tratos a pacientes internados na residência terapêutica da Pampulha, no Município  
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de Belo Horizonte. O Presidente acusa o recebimento da seguinte proposição, da qual designou como relator o Deputado Neider  
Moreira: Projeto de Lei nº 3.198/2012 em turno único, . Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e 
a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em turno único, cada um 
por sua vez, os Projetos de Lei nºs 2.947/2012, com a Emenda nº 1 da Comissão de Constituição e Justiça, 3.221, 3.428 e 3.437/2012. 
Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 3.720, 3.721, 3.722 e 3.727/2012. Passa-se à 3ª Fase  
da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por 
sua vez, são aprovados os requerimentos dos Deputados Rômulo Veneroso em que solicita seja realizada visita desta Comissão ao 
Hospital Regional de Betim para averiguar os recentes acontecimentos de proliferação das bactérias KPC e VRE; Ana Maria Resende 
em que solicita seja realizada reunião de audiência pública desta Comissão para debater a situação do Hospital da Santa Casa de 
Montes Claros, devido à falta de recursos financeiros; Sargento Rodrigues em que solicita seja realizada reunião de audiência pública 
desta Comissão no Município de Governador Valadares para debater as condições da prestação do serviço de saúde aos policiais e  
bombeiros por convênios com o Instituto de Previdência dos Servidores Militares do Estado de Minas Gerais -  IPSM; e Carlos 
Mosconi em que solicita seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde pedido de informações sobre a possível substituição da  
equipe de profissionais contratados pela Fhemig que há 9 anos presta assistência respiratória domiciliar a portadores de distrofia 
muscular no Hospital  Júlia Kubitschek,  conforme informado por correspondência enviada às Comissões de Saúde e de Direitos  
Humanos pelo Centro de Vida Independente de Belo Horizonte. A Presidência recebe, para posterior apreciação, requerimento da  
Deputada Rosângela Reis em que solicita seja realizada reunião de audiência pública da Comissão de Saúde conjunta com a Comissão  
de Meio Ambiente e  Desenvolvimento Sustentável  objetivando debater  a  qualidade da água na Bacia do Rio Doce e averiguar  
denúncias sobre surto de cianobactéria presente em toda a sua extensão. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a  
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de novembro de 2012.
Carlos Mosconi, Presidente - Hely Tarquínio - Doutor Wilson Batista.

ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E 
REGIONALIZAÇÃO NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

24/10/2012

Às 10 horas,  comparecem na Sala das Comissões os Deputados Almir Paraca,  Elismar Prado e Duarte Bechir (substituindo o  
Deputado João Leite,  por  indicação da Liderança do BTR),  membros da supracitada Comissão.  Havendo número regimental,  o  
Presidente, Deputado Almir Paraca, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Elismar Prado, 
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A 
Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante da pauta e a deliberar sobre proposições da Comissão.  
Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetido a  
votação, é aprovado o requerimento do Deputado Almir Paraca em que solicita seja realizada reunião de audiência pública, no Distrito 
de Sagarana, Município de Arinos, com o objetivo de debater a integração dos órgãos e entidades dos governos federal e estadual nas  
ações e intervenções pelo desenvolvimento sustentável em curso na Bacia Hidrográfica do Rio Urucuia, a atuação do Parlamento do  
Sertão e o funcionamento do Consórcio dos Municípios das  Bacias  Hidrográficas  dos Rios Carinhanha e Urucuia.  Cumprida a  
finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião 
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de novembro de 2012.
Elismar Prado, Presidente – Rogério Correia – Antônio Júlio.

ATA DA 20ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA O 
ENFRENTAMENTO DO CRACK, EM 25/10/2012

Às 9h15min,  comparece  no  Cine  Teatro  Virgínia,  em Curvelo,  o  Deputado Paulo Lamac,  membro da  supracitada  Comissão.  
Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Paulo Lamac, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião  
anterior, dá-a por aprovada e a subscreve. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir o avanço do consumo do “crack”  
na região de Curvelo e as ações do poder público e da iniciativa privada para o seu enfrentamento. A Presidência interrompe os  
trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra. Leila Helena de Freitas Menezes, Diretora da Superintendência Regional de Ensino 
de Curvelo; o Sr. José Maria Penna Silva, Prefeito Municipal de Curvelo; o Cel. PM Jordão Bueno Júnior, Comandante da 14ª Região 
da Polícia Militar; os Srs. André Pelli, Delegado Regional de Polícia Civil da 1ª Delegacia de Polícia Civil de Curvelo; João Alves da  
Fonseca Filho, Secretário Municipal de Assistência Social de Curvelo; Padre Antônio Luiz de Oliveira, Secretário de Administração 
da Congregação Redentorista e responsável pela Obra São Geraldo; Aécio de Souza, psicólogo responsável técnico da Comunidade 
Terapêutica – Associação de Amparo Social e Cultural de Curvelo; Adalberto Pelli, Defensor Público em Curvelo, que são convidados 
a tomar assento à mesa. O Presidente, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após,  
passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas  
notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da 
Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de dezembro de 2012.
Paulo Lamac, Presidente – Liza Prado – Luiz Henrique.
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ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 31/10/2012

Às 9h15min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Paulo Lamac e Sargento Rodrigues,  membros da supracitada  
Comissão. Está presente, também, a Deputada Liza Prado. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Paulo Lamac, declara 
aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, dá-a por aprovada e solicita ao membro da Comissão presente que a  
subscreva. A Presidência informa que a reunião se destina a obter esclarecimentos sobre o suposto assédio moral cometido contra a 
Sra. Elaine Bastos Peluso, servidora pública atualmente lotada na Comissão Permanente de Arquivos e Documentos da Secretaria de 
Saúde,  e  comunica  o  recebimento  da  seguinte  correspondência:  ofícios  dos  Deputados  Zé  Maia,  Presidente  da  Comissão  de  
Fiscalização Financeira e Orçamentária, e André Quintão, Presidente da Comissão de Participação Popular, convidando esta Comissão 
para participar da reunião de audiência pública conjunta para a apresentação da proposta de revisão do PPAG 2012-2015, exercício 
2013, a ser realizada em 5/11/2012, às 14h30min, no Plenário desta Casa; João Leite, Presidente da Comissão de Segurança Pública, 
convidando esta Comissão para participar da reunião de audiência pública com técnicos do Executivo, com a finalidade de debater a  
proposta de revisão do PPAG 2012-2015, exercício 2013, no âmbito da Rede de Defesa e Segurança, a ser realizada em 13/11/2012,  
às 9h30min, no Teatro da Assembleia; do Cel. PM Marco Antônio Badaró Bianchini, Chefe da Assessoria Institucional da Polícia  
Militar, informando que os fatos constantes nas notas taquigráficas da reunião desta Comissão realizada em 29/2/2012, que teve por  
objetivo obter esclarecimentos sobre possível manipulação de dados em Registro de Eventos de Defesa Social, estão em fase de  
apuração, sob a coordenação da Corregedoria de Polícia Militar; Jadir Martins da Fonseca Junior e Divino Marcelino dos Anjos,  
membros  da  Comissão  de  Direitos  Humanos  da  Câmara  Municipal  de  Ponte  Nova,  convidando  esta  Comissão  para  visitar  o  
Complexo Penitenciário de Ponte Nova; e de correspondência publicada no “Diário do Legislativo”, em 26/10/2012: ofícios dos Srs. 
Maurício Farah, Procurador-Geral do Município de Nova Lima; Luiz Henrique Acquaro Borsari, Promotor de Justiça na Comarca de 
Uberlândia; e Breno Henrique Avelar de Pinho Simões, Secretário de Estado Adjunto de Saúde. A Presidência interrompe os trabalhos 
ordinários da reunião para ouvir as Sras. Itacy Rita Pires Rocha, Diretora de Logística e Patrimônio da Superintendência de Gestão; 
Elaine Bastos Peluso, membro da Comissão Permanente de Avaliação de Documentos de Arquivo; Maria das Dores Lobo Ferreira, 
membro da Comissão Permanente de Avaliação de Documentos de Arquivo; Vanêssa Monteiro de Andrade, autoridade sanitária do  
Núcleo de Vigilância Sanitária da Superintendência Regional de Saúde; Flávia Lúcia de Barros Barezani, especialista em políticas de 
saúde da Superintendência Regional de Saúde; os Srs. João Luiz Soares, Subsecretário de Inovação e Logística em Saúde; Luiz Carlos  
Gomes, Presidente da Comissão Permanente de Avaliação de Documentos de Arquivo, todos da Secretaria de Estado de Saúde, que  
são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado Sargento Rodrigues, autor do requerimento que 
deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições.  
Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários 
da reunião. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a 
apreciação  do  Plenário.  A Presidência  deixa  de  apreciar  o  Requerimento  nº  3.732/2012  por  descumprimento  de  pressupostos 
regimentais.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  Presidência  agradece  a  presença  dos  parlamentares,  convoca  os  membros  da 
Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de novembro de 2012.
Sargento Rodrigues, Presidente – Maria Tereza Lara – Rogério Correia.

ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

31/10/2012

Às 14h10min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Tiago Ulisses, Antônio Júlio, Sargento Rodrigues, Elismar Prado 
(substituindo o Deputado Ulysses Gomes, por indicação da Liderança do PT) e Lafayette de Andrada (substituindo o Deputado Zé 
Maia, por indicação da Liderança do Bloco Transparência e Resultado), membros da supracitada Comissão. Estão presentes, também, 
os  Deputados  Adalclever  Lopes  e  Anselmo José  Domingos.  Havendo número  regimental,  o  Presidente,  Deputado  Lafayette  de 
Andrada, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos  
membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e  
votar proposições da Comissão e comunica o recebimento da seguinte correspondência publicada no “Diário do Legislativo”, de  
26/10/2012: ofícios do Sr. Paulo Sérgio Bonfim, Diretor do Departamento de Gestão Interna do Ministério da Integração Nacional e  
do FNDE (74). O Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, para as quais designou os relatores citados a seguir:  
Projetos de Lei nºs 2.669/2011 (Deputado Ulisses Gomes) e 3.117/2012 (Deputado Zé Maia), no 1º turno; e Mensagem nº 309/2012  
(Deputado Tiago Ulisses), em turno único. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de  
pareceres sobre proposições sujeitas  à apreciação do Plenário.  A matéria da pauta é  retirada por determinação do Presidente da  
Comissão por não cumprir pressupostos regimentais. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a  
votação de proposições da Comissão.  Submetido a votação,  é  aprovado requerimento do Deputado Sargento Rodrigues em que 
solicita seja encaminhado ao Presidente do Tribunal de Justiça Militar do Estado de Minas Gerais pedido de informações referentes  
aos últimos quatro meses, do valor bruto mensal, nominalmente identificado do subsídio ou da remuneração, com discriminação de  
gratificações, adicionais, abonos, prêmios, verbas de representação e vantagens de qualquer outra natureza, e das verbas indenizatórias 
de cada servidor e  juízes.  Cumprida  a finalidade da reunião,  a  Presidência  agradece a  presença  dos parlamentares,  convoca  os 
membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
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Sala das Comissões, 7 de novembro de 2012.
Zé Maia, Presidente - Romel Anízio - Tiago Ulisses - Ulysses Gomes - Sebastião Costa.

ATA DA 15ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E 
TECNOLOGIA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 6/11/2012

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Bosco e Carlin Moura, membros da supracitada Comissão. Está  
presente também o Deputado André Quintão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Bosco, declara aberta a reunião,  
dispensa, nos termos regimentais, a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da 
Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a debater a proposta de revisão do PPAG-2012/2015, exercício  
2013, no âmbito da Rede de Educação e Desenvolvimento Humano e a discutir e votar proposições da Comissão. A Presidência  
interrompe  os  trabalhos  ordinários  da  reunião  para  ouvir  as  Sras.  Raquel  Elizabete  de  Souza  Santos,  Subsecretária  de  
Desenvolvimento da Educação Básica da Secretaria de Estado de Educação e Gerente do Projeto Estruturador Educação para Crescer; 
Lara  Farah  Valadares,  Gerente  do  Projeto  Estruturador  Melhor  Emprego;  Maria  Sueli  de  Oliveira  Pires,  Gerente  do  Projeto 
Estruturador Pró-Escola; Cláudia Aguiar, Gerente do Projeto Com Licença, Vou à Luta; Ângela Dalben, Diretora da Magistra; e Paula  
Cambraia de Mendonça Viana, Vice-Diretora da Magistra; e os Srs. Leonardo Petrus, Subsecretário de Administração do Sistema 
Educacional, e Alexandre Magno Leão dos Santos, Empreendedor Público da Secretaria de Estado de Educação, que são convidados a  
tomar assento à mesa. O Presidente, como autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo 
após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta 
das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura  
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de novembro de 2012.
Bosco, Presidente.

ATA DA 14ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 6/11/2012

Às 14h36min, comparecem na Sala das  Comissões os  Deputados Carlos Mosconi  e  Hely Tarqüínio,  membros da supracitada  
Comissão. Está presente, também, o Deputado Carlos Pimenta. A Presidência, nos termos do art. 120, III, do Regimento Interno,  
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A 
Presidência informa que a reunião se destina a debater a proposta de revisão do PPAG 2012-2015, exercício 2013, no âmbito da Rede 
de Atendimento em Saúde. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Marta de Souza Lima,  
Gerente do Programa Estruturador Saúde Integrada, representando o Secretário de Estado de Saúde - SES -; Poliana Cardoso Lopes,  
Assessora-Chefe  da  Assessoria  de  Gestão  Estratégica  e  Inovação  da  SES,  representando  o  Sr.  Maurício  Rodrigues  Botelho,  
Subsecretário de Políticas e Ações de Saúde da Secretaria de Estado de Saúde e Gerente do Programa Estruturador Redes Integradas  
de Serviços de Saúde; e Camilla Teixeira da Silveira, Gerente do Projeto Estruturador Ampliação da Estrutura da Atenção Primária à  
Saúde, representando o Sr. Wagner Fulgêncio Elias, Gerente do Programa Estruturador Saúde em Casa; e o Sr. Felippe Ferreira de 
Mello, Chefe da Assessoria de Gestão Estratégica e Inovação da Sedru, representando o Sr. Alencar Santos Viana Filho, Secretário-
Adjunto de Desenvolvimento Regional e  Política Urbana e Gerente do Programa Estruturador Saneamento para Todos, que são 
convidados a tomar assento à mesa. O Presidente, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. 
Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Nesse ínterim, assume a Presidência o Deputado Hely  
Tarqüínio. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, 
a  Presidência  agradece  a  presença  dos convidados e parlamentares,  convoca os  membros  da Comissão para a  próxima reunião 
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de novembro de 2012.
Carlos Mosconi, Presidente - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Doutor Wilson Batista.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial das Enchentes
Nos termos regimentais, convoco os Deputados Gustavo Corrêa, Dalmo Ribeiro Silva, Doutor Wilson Batista e Pompílio Canavez,  

membros da supracitada Comissão, para a  reunião a ser  realizada em 14/11/2012, às 10h30min, na Sala das Comissões,  com a 
finalidade de apreciar o relatório final dos trabalhos da Comissão e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 7 de novembro de 2012.
Arlen Santiago, Presidente.

www.almg.gov.br Página 5 de 15

http://www.almg.gov.br/


Sexta-feira - 9 de novembro de 2012

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 7/11/2012, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do  Sr.  Álvaro  Campos  de  Carvalho,  Superintendente  Regional  do  DNIT  (substituto),  prestando  informações  relativas  ao 
Requerimento n° 3.163/2012, do Deputado Anselmo José Domingos.

Dos Srs. Álvaro Dias e Paulo Paim, Senadores da República, informando que a Proposta de Emenda à Constituição nº 47/2012, que 
confere  aos  Estados  mais  autonomia  relativa  a  questões  que  atualmente  são  privativas  da  União,  se  encontra  na  Comissão  de 
Constituição, Justiça e Cidadania do Senado Federal e que estão atentos à tramitação da matéria.

Do Sr. Antonio Augusto Junho Anastasia, Governador do Estado, agradecendo voto de congratulações formulado por esta Casa, em 
atenção a requerimento da Comissão de Transporte, pelo início da nova etapa do programa Caminhos de Minas.

Do Sr.  César Augusto Santiago Dias,  Ouvidor da ANTT, prestando informações relativas  ao Requerimento n° 1.519/2011,  da  
Comissão de Turismo.

Do Cel. PM Marco Antônio Badaró Bianchini, Chefe da Assessoria Institucional da PMMG, prestando informações relativas ao  
Requerimento n° 3.423/2012, da Comissão de Direitos Humanos.

Do Sr.  Djalma  Bastos  de  Morais,  Presidente  da  Cemig,  prestando informações  relativas  ao  Requerimento  n°  1.291/2011,  da 
Comissão de Direitos Humanos. (- Anexe-se ao Requerimento nº 1.291/2011.)

Da  Sra.  Dorothea  Werneck,  Secretária  de  Desenvolvimento  Econômico,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  n° 
3.587/2012, do Deputado Adelmo Carneiro Leão.

Do Sr. Eduardo de Souza Maia, Coordenador-Geral do Sindicato dos Servidores do Ministério Público do Estado de Minas Gerais,  
solicitando a inclusão em ordem do dia do Projeto de Lei nº 3.331/2012, que institui a data-base dos referidos servidores. (- Anexe-se  
ao Projeto de Lei nº 3.331/2012.)

Do Sr. Flávio Henrique Unes Pereira, Secretário Adjunto de Casa Civil (2), prestando informações relativas aos Projetos de Lei nºs  
1.023  e  1.252/2011,  em  atenção  a  pedidos  de  diligência  respectivamente  das  Comissões  de  Meio  Ambiente  e  de  Esporte,  e 
1.745/2011, 2.847, 2.957, 3.120, 3.242, 3.294, 3.354 e 3.364/2012, em atenção a pedidos de diligência da Comissão de Justiça. (- 
Anexem-se aos respectivos projetos de lei.)

Do FNDE (366) informando a liberação dos recursos financeiros que menciona, destinados a garantir a execução de programas 
desse Fundo. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do  
Regimento Interno.)

Do  Sr.  Geraldo  Augusto,  Desembargador  do  Tribunal  de  Justiça,  encaminhando  documentos  relativos  à  Ação  Direta  de 
Inconstitucionalidade nº 1.0000.00.102059-3/000, da qual é relator, ajuizada pelo Conselho da OAB-MG em face do Governador do 
Estado e desta Casa.

Do Sr. Jacson Rafael Campomizzi, Coordenador do Procon-MG, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 3.166/2012, 
em atenção a pedido de diligência da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 3.166/2012.)

Do Sr. João Batista Vieira de Assis, Prefeito Municipal de Santana do Manhuaçu, prestando informações relativas ao Projeto de Lei  
nº 3.193/2012, em atenção a pedido de diligência da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 3.193/2012.)

Do Sr.  Jorge  Salles  Camargo  Neto,  Chefe  de  Gabinete  da  Presidência  da  Petrobras  (2),  prestando  informações  relativas  aos  
Requerimentos n°s 3.442 e 3.443/2012, da Comissão de Transporte.

Do Sr. José Elcio Santos Monteze, Diretor-Geral do DER-MG, prestando informações relativas ao Requerimento n° 3.622/2012, da  
Comissão de Transporte.

Do  Sr.  Josué  Costa  Valadão,  Secretário  de  Governo  do  Município  de  Belo  Horizonte,  prestando  informações  relativas  ao  
Requerimento n° 3.013/2012, da Comissão do Trabalho.

Do Sr. Júlio Delgado, Deputado Federal, prestando informações relativas ao Requerimento n° 3.643/2012, da Comissão de Defesa  
do Consumidor.

Do Sr. Leopoldo Jorge Alves Neto, Chefe da Assessoria Parlamentar do Ministério da Saúde, prestando informações relativas ao  
Requerimento n° 3.467/2012, da Comissão de Saúde.

Da Sra. Lílian Martins de Moraes, Chefe de Gabinete da Secretaria de Defesa Social, encaminhando informações sobre o "XIV 
Concurso de redação, frases e desenhos - Viva feliz sem drogas". (- À Comissão de Educação.)

Da Sra. Maria Coeli Simões Pires, Secretária de Casa Civil (9), prestando informações relativas aos Requerimentos n°s 2.266/2011,  
da Comissão de Participação Popular; 2.765, 2.775, 3.098 e 3.485/2012, da Comissão de Segurança Pública; 3.267 e 3.304/2012, da  
Comissão de Direitos Humanos; 3.330/2012, da Comissão da Violência contra a Mulher; e 2.994/2012, dos Deputados Luiz Henrique 
e Glaycon Franco.

Do Sr. Moisés Matias Pereira, Secretário de Educação de Conselheiro Lafaiete, agradecendo voto de congratulações formulado por  
esta Casa, em atenção a requerimento do Deputado Marques Abreu, pelo desempenho desse Município no Ideb.

Do Sr. Ophir Cavalcante Junior, Presidente da OAB, agradecendo voto de congratulações formulado por esta Casa, em atenção a  
requerimento da Deputada Liza Prado, pelo recebimento do título de Cidadão Honorário de Uberlândia.
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Do Sr. Ramon Victor Cesar, Diretor-Presidente da BHTRANS (3), prestando informações relativas aos Requerimentos n°s 3.621 a  
3.623/2012, da Comissão de Transporte.

Da Sra. Renata Vilhena, Secretária de Planejamento, prestando informações relativas ao Requerimento n° 3.618/2012, da Comissão  
de Direitos Humanos.

Da Sra. Sabrina Durigon Marques, Chefe da Assessoria Parlamentar do Ministério da Justiça, prestando informações relativas ao  
Requerimento n° 3.516/2012, da Comissão de Segurança Pública.)

Do  Ten.-Cel.  PM Nerivaldo  Izidoro  Ribeiro,  Subcorregedor  da  PMMG,  prestando  informações  relativas  ao  requerimento  da 
Comissão de Segurança Pública encaminhado por meio do Ofício nº 1.585/2012/SGM.

Do Sr.  Thales  Alves  da  Silva,  agradecendo voto  de  congratulações  formulado por  esta  Casa,  em atenção  a  requerimento  do 
Deputado Celinho do Sinttrocel, pelo lançamento do livro “Dança do Gueto – A Vida na Favela do Cascalho – Morro das Pedras”.

Da Sra. Vanessa Moreira de Oliveira Rodrigues Alves e outros, Defensores Públicos, solicitando providências para a apuração das  
responsabilidades com relação a denúncia formulada pelo Sr. Aldirlei Viana da Silva contra o Cb. PM Cleuber Batista de Oliveira. (-  
À Comissão de Segurança Pública.)

PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS EM REUNIÃO ANTERIOR

73ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA

Discursos Proferidos em 31/10/2012
O Deputado Tadeu Martins Leite* – Boa tarde a todos e a todas.  Gostaria de cumprimentar os nossos telespectadores da TV 

Assembleia, os pares presentes neste recinto e o Presidente desta reunião, Deputado Paulo Guedes.
Quero iniciar a minha fala reforçando as palavras do Deputado Carlos Pimenta. Nesta madrugada faleceu o Dr. Moacir Lopes, ex-

Deputado,  ex-Prefeito  e  ex-Vereador  da  cidade de Montes  Claros.  Ele  já  já  estava  doente  e  teve  nesta  madrugada uma parada 
cardiorrespiratória. Dr. Moacir Lopes era médico e contribuiu muito para aquela cidade, inclusive era conhecido como médico dos  
pobres. De fato ele deixará saudades para muitos amigos e familiares. Participou da 7ª Legislatura nesta Casa Parlamentar. Trago aqui  
o nosso pesar pelo falecimento do Dr. Moacir Lopes aos seus amigos e familiares. Certamente é uma perda para Montes Claros, como 
também para todo o Norte de Minas, onde ele trabalhou.

Na verdade, caro Presidente, esperei acabar o segundo turno, que aconteceu em 50 cidades brasileiras e 4 cidades mineiras, para  
comentar  as  eleições,  de  um  modo  geral,  em  Minas,  e  especificamente  no  Norte  de  Minas  e  em  Montes  Claros.  Começo 
parabenizando o nosso partido, o PMDB, que, mais uma vez, se consagrou como maior partido do Brasil nessas eleições. Novamente  
elegeu o maior número de Prefeitos. Em Minas Gerais não poderia ser diferente. O PMDB participou de forma efetiva nas eleições  
municipais, conseguindo, em primeiro ou segundo turnos, eleger 119 Prefeitos, 124 Vice-Prefeitos e 986 Vereadores no Estado de 
Minas Gerais. A partir do ano que vem, o PMDB estará presente em mais de 40% das administrações em Minas Gerais com Prefeitos  
ou  Vice-Prefeitos.  Isso  é  uma alegria  enorme para  todos  nós,  peemedebistas.  Lembro  também vitórias  expressivas  em cidades  
importantes de Minas Gerais.

Faço questão de parabenizar neste momento o Deputado Bruno Siqueira, nosso colega do PMDB e próximo Prefeito de Juiz de  
Fora. Com sua juventude, capacidade e vontade de melhorar a cidade, o Deputado Bruno Siqueira foi eleito no segundo turno das  
eleições do último dia 28 de outubro. Parabéns, Deputado Bruno Siqueira, tenho certeza de que V. Exa. representará muito bem o  
nosso partido, o PMDB, à frente da Prefeitura.

Cumprimento o Deputado Federal Paulo Piau e destaco sua bela vitória em Uberaba. Essa também foi uma vitória importantíssima 
para o PMDB - é uma cidade importantíssima para Minas Gerais. O Deputado Paulo se destaca por sua seriedade no trabalho, por sua  
vontade de ajudar as pessoas e por sua honestidade. Ele certamente fará um trabalho magnífico à frente da Prefeitura de Uberaba.

E não para por aí. Há diversas cidades importantes em que o PMDB foi vitorioso. Falando apenas da nossa região, no Norte de  
Minas, Deputado João Vítor Xavier, e no Jequitinhona, o PMDB obteve um aumento de mais de 100% no número de Prefeitos. Nosso  
partido, que até agora tinha 5 Prefeitos, passou a ter 12 no Norte e no Jequitinhonha, 9 Vice-Prefeitos e 108 Vereadores. Isso é um  
sinal e motivo de alegria para mim, como peemedebista, que trabalho de fato e diariamente por nossa região. Graças a Deus o PMDB  
está ficando cada vez mais forte no Estado e em nossa região. Tenho certeza de que o PMDB, partido tradicional da democracia  
brasileira, seus Prefeitos, Vice-Prefeitos e Vereadores farão mandatos espetaculares a partir do ano que vem.

O Deputado João Vítor Xavier (em aparte)* – Serei muito breve, Deputado Tadeu Martins Leite, caro colega. Quero também  
cumprimentar  o  PMDB  pelo  desempenho  nessas  eleições.  Aproveito  a  oportunidade  dessa  importante  fala  de  V.  Exa.  para 
cumprimentar todos os colegas que participaram do pleito. É sempre muito difícil e está cada vez mais difícil exercer vida pública em  
nosso país. Todos somos tratados eternamente como “mensaleiros”, sanguessugas e afins, mesmo tendo ficha limpa, mesmo tendo 
história de trabalho prestado à sociedade. Infelizmente, em muitos momentos, muitas pessoas não sabem separar o joio do trigo. Por  
isso, como disse, não é fácil ter vida pública, disputar uma eleição e ir às ruas pedir voto e apresentar propostas.

Vejo  aqui  o  Deputado  Paulo  Guedes,  que  cumprimento  pelo  brilhante  trabalho.  Cumprimento  também  os  Deputados  Bruno 
Siqueira, Adelmo Carneiro Leão, que fez um grande trabalho em Uberaba; Carlin Moura, que até há pouco estava aqui presente, 
Prefeito eleito de Contagem, e todos os colegas que participaram diretamente ou indiretamente das últimas eleições. Cumprimento  
também V. Exa. pela vitória em Montes Claros, que sei que lhe é tão cara e tão querida, e o PMDB pelo relevante desempenho nessas  
eleições e pelas importantes vitórias, como, por exemplo, a do colega Deputado Bruno Siqueira, que obteve uma vitória consagradora 
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em  Juiz  de  Fora.  Parabéns,  Deputado  Tadeu  Martins  Leite,  pelo  pronunciamento.  Deixo  meu  abraço  a  todos  os  colegas  que 
disputaram e colocaram seu nome à disposição da sociedade nessas eleições. Muito obrigado.

O Deputado Tadeu Martins Leite* – Obrigado, Deputado João Vítor Xavier. Realmente, devemos parabenizar todos os colegas 
Deputados e outros políticos que participaram dessas eleições municipais. De fato, hoje, como V. Exa. disse, está cada vez mais difícil  
participar dessas disputas, pelas perseguições por causa de calúnias e difamações. Realmente, quero parabenizar todos os colegas que  
participaram e o PMDB. Nosso partido passou em Montes Claros, minha cidade, por um momento de perseguição, de calúnia e  
difamação meses atrás.

O PMDB se mostrou forte mais uma vez. Além de ter obtido a maior bancada na Câmara Municipal de Montes Claros, com três  
Vereadores eleitos - Doutor Valdivino, Ladislau e nosso querido Idelfonso da Saúde -, foi o partido que, individualmente, teve a maior 
quantidade de votos na chapa de Vereadores. Isso é sinal e motivo de orgulho para todos nós. O PMDB, que foi tão atacado há meses,  
injustamente, por perseguição política, hoje demonstra, mais uma vez, sua força na cidade de Montes Claros.

Fez mais. Além dos Vereadores, além de ser o partido que teve a maior quantidade de votos, foi, de fato, o partido que elegeu o 
Vice-Prefeito de Montes Claros, o ex-Vereador, radialista, pessoa querida por todos os cantos da cidade, nosso amigo e companheiro  
José Vicente. Ele é uma pessoa que tem o carinho de todos em Montes Claros, anda na cidade e entra nas casas de igual para igual.  
Tenho certeza de que ele  fará,  sim, um mandato de Vice-Prefeito  com muito vigor,  com muita vontade,  com muito trabalho e  
honestidade.

Hoje, o PMDB em Montes Claros está à frente da Prefeitura com o atual Prefeito Tadeu Leite. A partir do ano que vem, depois das  
eleições que tivemos no último 28, estará à frente da Prefeitura um Prefeito do Partido Republicano Brasileiro - PRB. Foi eleito o ex-
Deputado e ex-Vereador Ruy Muniz. Ele, de fato, fez uma bela campanha, tranquila, sempre mantendo o seu ar de tranquilidade; 
trabalha, conhece Montes Claros e seus problemas, sabe como resolvê-los. Ele fará, certamente, um trabalho muito importante a partir 
do ano que vem para a nossa cidade.

Costumo dizer, agora e quando sou chamado, que em Montes Claros quem venceu essas eleições, no primeiro, mas principalmente  
no segundo turno, foi muito mais do que apenas o PRB, quem venceu foi o candidato, a pessoa que tinha um conhecimento necessário 
da cidade, das pessoas. Quem venceu é uma pessoa que realmente conhece e respeita a nossa Montes Claros e contribui com a cidade. 
É por isso que a população soube dar o voto de confiança a Ruy Muniz e José Vicente. Tiveram mais de 105 mil votos nessas eleições  
municipais do último dia 28, a maior votação da história de Montes Claros num segundo turno. Tenho certeza de que a partir do ano 
que vem ele fará, sim, o trabalho necessário para melhorar muito e cada vez mais a nossa Montes Claros.

O Deputado Carlos Henrique (em aparte)* - Meu querido amigo e companheiro Deputado Tadeu, falo aqui naturalmente como 
membro do PRB, do qual fui Presidente nesse período eleitoral de três meses de campanha. Acompanhei muito de perto a campanha 
em Montes Claros e pude conhecer muito de perto os companheiros do PMDB e também a pessoa do ex-Deputado Ruy Muniz, que  
temos a grata surpresa de ter nas fileiras do nosso PRB. Também destaco a bela campanha que Ruy Muniz empreendeu em Montes  
Claros.  Uma  campanha  profissional,  de  respeitabilidade  muito  grande,  de  propostas  concretas  e  reais  para  Montes  Claros.  
Acompanhei seu programa de governo, bem como sua programação no horário eleitoral gratuito na TV. De fato, confesso que ficamos 
muito surpresos com o conteúdo propositivo daquilo que está desempenhando e propondo para a cidade. Acredito que o ex-Deputado  
Ruy Muniz fará um governo marcante para Montes Claros, de transformação, de progresso, que é o que a cidade, naturalmente,  
necessita.

Portanto cabe a nós, do PRB, primeiramente, parabenizar o PMDB, que acreditou desde o primeiro momento nas propostas de Ruy  
Muniz. O PMDB se colocou como grande parceiro e aliado nessa importante conquista na cidade, que é a principal vitrine do Norte 
de Minas.  Temos,  assim, a  cidade de Montes  Claros  hoje governada pela PRB, que é 10. Sentimo-nos extremamente felizes  e  
honrados em ter Ruy Muniz como Prefeito do PRB em Montes Claros e em ter o PMDB como seu principal e grande parceiro.  
Parabéns por seu trabalho, Deputado.

O Deputado Tadeu Martins Leite* - Obrigado, Deputado Carlos Henrique. De fato, o que aconteceu em Montes Claros foi isso. Por  
parte do Ruy, da nossa coligação e dos nossos companheiros, foi uma campanha tranquila, honesta, séria e com propostas, mas 
infelizmente algumas circunstâncias deixaram todos os montes-clarenses tristes. Uma campanha política é feita de debates de ideias e 
de propostas e nunca de baixaria, mas infelizmente, no segundo turno dessa campanha eleitoral em Montes Claros, o que vimos foi  
muita baixaria e várias irregularidades eleitorais.  Acredito que as pessoas conseguiram compreender as circunstâncias em nossa  
cidade, mas, com essa eleição, ficou evidenciado que uma campanha deve ser feita com o debate de ideias, nunca com calúnias e  
difamações, porque nem a própria população gosta disso. Quando uma pessoa liga a sua televisão para assistir ao programa eleitoral, o 
que ela quer ver são ideias e propostas para que a nossa cidade, Montes Claros, fique cada vez melhor. Por isso o que tem de  
prevalecer sempre, nas disputas políticas em MOC, é o debate de ideias, nunca as baixarias.

Finalizando, quero parabenizar o nosso candidato Ruy Muniz e dizer que, é claro, os excessos, as calúnias, as difamações e os 
abusos que aconteceram durante a campanha em nossa cidade serão, em momento oportuno, objeto de ação de investigação judicial  
eleitoral que, falando com tranquilidade, será ajuizada, porque não faltam provas do que aconteceu em Montes Claros no processo 
eleitoral que se findou no dia 28 de outubro. Um abraço e obrigado.

* - Sem revisão do orador.
O Deputado Paulo Guedes* - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, pessoas que nos acompanham das galerias, povo de 

Minas Gerais que nos assiste pela TV Assembleia, especialmente meu querido povo de Montes Claros e de todo o Norte de Minas,  
nada melhor que um dia após o outro.

Assistimos há pouco ao discurso do Deputado Tadeuzinho, que não conseguíamos ver na propaganda eleitoral em Montes Claros,  
porque, por um acordo que o candidato Ruy Muniz fez com o Tadeu, que tem uma reprovação de mais de 90% da população, somente  
a máquina seria usada em seu benefício, mas nem o Tadeu nem o Tadeuzinho poderiam aparecer ou declarar seu apoio ao candidato.  
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Tanto é que você, Tadeuzinho, não apareceu no programa do Ruy em momento algum, e muito menos o seu pai, que era escondido a  
sete chaves para não declarar seu apoio ao candidato.

Mas fico triste por ter ouvido da sua boca, agora há pouco, acusações ao candidato Paulo Guedes, que ficou sozinho contra todos;  
toda a estrutura partidária, política e administrativa da cidade e do Estado foi usada contra a minha candidatura. Aproveitando que  
você falou em baixaria, Tadeuzinho, isso foi o que fizeram com a minha pessoa. A “rádio peão”, inventada pelo seu pai e que até já 
lhe rendeu algumas eleições, foi novamente usada de forma rasteira contra a minha candidatura. Já estou providenciando as ações 
cabíveis na Justiça, mas fizeram mais do que agir com xenofobia na campanha preconceituosa que vocês fizeram contra mim pelo fato 
de eu não ter nascido em Montes Claros.

Deputado Rogério Correia, chegaram ao ponto, ao disparate de, no desespero, espalhar pela cidade, por meio de uma “rádio peão” -  
aqui em Belo Horizonte conhecida como “matraca”, em que se colocam pessoas contratadas e pagas dentro dos lotações, nas filas de  
bancos, nos pontos de ônibus -, que eu era um pedófilo. Enfim, chegaram a esse ponto. É dessa baixaria que o Tadeuzinho quis falar, 
porque eles fizeram isso de forma tão “sacana”, tão vergonhosa, que toda a Montes Claros sabe disso. Sem falar, Tadeuzinho, que  
baixaria é usar a máquina de forma escancarada, obrigando Diretores de Escola e funcionários a trabalhar como fiscal e a fazer boca  
de urna. No dia da eleição, quatro mil funcionários da Prefeitura, que ocupam cargos de confiança, foram obrigados a trabalhar como 
fiscais e a fazer boca de urna.

Baixaria é pegar o jornal “O Tempo” daqui, de Belo Horizonte, e publicar uma pesquisa mentirosa a três dias das eleições, dizendo  
que o Ruy Muniz tinha 27 pontos de vantagem sobre mim. E o jornal foi distribuído de forma... Em Montes Claros geralmente são 
distribuídos 100 exemplares do jornal “O Tempo”, porém dessa vez chegaram lá 50 mil exemplares. Os moradores de cada casa de 
Montes Claros leram, pela primeira vez, o jornal “O Tempo”. Foram distribuídos 50 mil exemplares. Foi o uso da máquina, o abuso 
de poder econômico.

Deputado Rogério Correia, acredita que no dia em que passou o último capítulo da novela da Globo, a maior audiência da emissora 
em toda a história, a Juíza eleitoral da cidade retirou meu programa de televisão do ar, sem motivo? E, para justificar o erro, no dia  
seguinte, no sábado, retirou o programa do Ruy, dizendo que foi um equívoco. Ou seja, o meu programa foi retirado no dia do pico e o 
dele no dia em que todos já haviam assistido o capítulo no dia anterior, portanto, ninguém iria assistir a reprise. Tudo isso foi feito  
contra a candidatura do Paulo Guedes em Montes Claros.

Mas, apesar de tudo isso, Tadeuzinho, da máquina, de tudo que seu pai fez contra mim, de o Ruy Muniz ter prometido coisas 
absurdas, quero dizer que estou muito feliz; apesar de tudo que aconteceu, Deputada Maria Tereza Lara, estou muito feliz. E isso  
porque comecei essa campanha, Rogério, com menos de 1% nas pesquisas e fui para o segundo turno em 1º lugar. E, apesar desse rolo  
compressor, de dinheirama, de compra de votos, de uso da máquina, de uso de jornais da grande imprensa, de pesquisas falsas, eles 
quase perderam a eleição para mim, sozinho. Por isso quero agradecer aqui a população de Montes Claros, que me recebeu de forma  
tão carinhosa; ao contrário dos meus adversários, que fizeram uma campanha preconceituosa.

Ontem mesmo o Tadeu Leite deu uma entrevista no jornal “O Tempo” dizendo que Montes Claros não tem espaço para Deputado 
paraquedista, muito menos para Prefeito. Quero dizer a ele, primeiro, que não sou paraquedista, que sou norte-mineiro, roedor de  
pequi, comedor de rapadura, catrumano com muita honra. Segundo, se fosse assim, ele não seria Prefeito de Montes Claros, porque  
ele também não nasceu em Montes Claros, mas sim em Bocaiúva - até disso ele se esqueceu.

Então, quero dizer aqui que a cidade de Montes Claros sabe acolher como ninguém, Tadeuzinho. Eu fui muito bem recebido em 
Montes Claros, onde moro há 12 anos, onde tenho tantas amizades. Da mesma forma, fui acolhido em todas as cidades do Norte de  
Minas. Nasci em São João das Missões, com muita honra, sou filho de trabalhador rural, de uma família com 12 irmãos e todos  
criados no cabo da enxada. Só fui alfabetizado, Deputada Maria Tereza Lara, aos 11 anos de idade. Onde nasci não havia escola, não 
havia luz elétrica, usava-se era o candeeiro. A água, minha mãe carregava na cabeça, ficava a 600m da casa. Mas meu pai me ensinou  
desde cedo a nunca passar ninguém para trás, a nunca fazer coisa errada, e é por isso que cheguei até aqui, sem precisar passar  
ninguém para trás, sem precisar mentir, Tadeuzinho, sem precisar enrolar as pessoas, sem precisar prometer coisas absurdas, como 
vocês fizeram nessas eleições.

Portanto, estou aqui com a certeza de que cumpri o meu papel, com a certeza de que a cidade de Montes Claros me acolheu. Eu só  
tenho a agradecer à população de Montes Claros, de agradecer às crianças que abraçaram minha campanha, aos jovens, aos homens e 
às  mulheres  que me receberam de forma tão simpática na porta  de suas casas.  É a essas  pessoas de Montes  Claros  que quero 
agradecer, a todos vocês. Agradecer mesmo, de coração, os quase 82.500 votos que tive em Montes Claros. Foi uma campanha linda, 
propositiva, que não usou um minuto do programa eleitoral para atacar a honra de ninguém. Uma campanha que fez as propostas para  
a cidade e que falou a verdade. Tanto é que estou aqui hoje para falar da alegria do resultado dessas eleições, não só em Montes  
Claros. Em nosso mandato, apoiamos várias candidaturas do Norte de Minas, elegemos 38 Prefeitos no Norte do Estado, um saldo  
muito positivo. Tripliquei, Deputado Rogério Correia, o número de Prefeituras que me apoiavam. Tínhamos 13, e fomos para 38 
Prefeituras do Norte de Minas, e quase ganhamos em várias delas, passamos pertinho. Então, foi um resultado fabuloso para o partido 
e para o nosso mandato no Norte de Minas.

É por isso que quero aqui agradecer à população de Montes Claros; ao meu partido, PT; ao PCdoB, ao nosso Vice, Lipa Xavier, que 
esteve conosco; ao PTN, na pessoa do Dr. Silveira e do Vereador Rodrigo Cadeirante, que foi eleito; aos Vereadores eleitos da nossa  
coligação, Alfredo e Eduardo Madureira; a todos os candidatos a Vereador da nossa coligação que não foram eleitos; e a todos os que 
vieram nos apoiar no segundo turno. Por isso só tenho mesmo a agradecer de coração a toda a população de Montes Claros. Foram 
82.500 votos, Deputada Maria Tereza Lara, para quem começou com menos de 1%. Como Deputado tive apenas 3 mil votos em  
Montes Claros, e agora, para Prefeito, candidatando-me pela primeira vez na cidade, recebi essa votação, 44% dos votos da cidade.  
Então, só tenho a agradecer, não tenho nada a reclamar contra o povo de Montes Claros, que me acolheu de forma brilhante e que me  
recebe como qualquer pessoa recebe um amigo na sua casa. Obrigado, Montes Claros.
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A Deputada Maria Tereza Lara (em aparte)* - Deputado Paulo Guedes, mais uma vez quero cumprimentá-lo. Como já disse antes,  
não foi uma vitória eleitoral, mas foi uma vitória política muito significativa, e quero parabenizá-lo por isso. O povo do Norte de  
Minas soube reconhecer o projeto,  soube reconhecer a importância de V. Exa.,  representando o projeto que prioriza o social,  a 
transparência, a participação popular.

Deputado Paulo Guedes, antes mencionei vários candidatos, e aproveito a oportunidade para, de público, agradecer a todos aqueles  
e aquelas de Betim que votaram na Prefeita Maria do Carmo, que não foi eleita também. Foi uma campanha muito difícil, com muita  
violência, infelizmente; mas, felizmente, ela conseguiu continuar firme no propósito de contribuir para a nossa cidade, que tanto 
amamos. Quero aqui, de público, deixar um abraço carinhoso para ela e para toda a população que de fato acreditou no projeto, e dizer 
que, no momento oportuno, falaremos sobre isso também.

Mais uma vez quero parabenizar V.  Exa. e todos os companheiros - está  ali  o Deputado Adelmo Carneiro Leão - que foram  
candidatos da nossa Bancada do PT, dando a sua contribuição para fortalecer a nossa democracia. Um abraço.

O Deputado Sávio Souza Cruz (em aparte)* - Deputado Paulo Guedes, passado o calor da disputa, fazendo uma análise, com  
distanciamento, das eleições em Montes Claros, se me permite, não há como deixar de reconhecer uma grande vitória política da sua  
candidatura. Uma candidatura que nasceu pequena e foi ganhando a confiança de setores importantes da sociedade de Montes Claros.  
Se, de um lado, V. Exa. teve uma grande vitória política, o outro campo vitorioso eleitoralmente incluía, basicamente, o PRB na  
cabeça de chapa, mas o PMDB também participando da eleição. O que fica é um registro interessante: estiveram em Montes Claros,  
disputando o segundo turno, basicamente os partidos alinhados ao governo federal, à Presidente Dilma, o que é significativo para 
Minas Gerais e para o Brasil, uma demonstração de que o Norte de Minas,  principalmente Montes Claros,  reconhece as forças  
políticas identificadas, sobretudo, com os mais carentes e os mais pobres.

Externo aqui os meus parabéns a V. Exa. pelo desempenho e pela inequívoca vitória política conseguida nesse pleito. E faço votos  
para que essas forças políticas possam se reaglutinar no tempo possível, para continuar dando sustentação aos governos que vêm  
mudando o nosso país. Meus parabéns! Muito obrigado.

O Deputado Paulo Guedes* - Obrigado, Deputado Sávio Souza Cruz. Quero encerrar dizendo ao meu colega Tadeuzinho que fiquei  
feliz porque V. Exa. pôde finalmente declarar seu apoio a Ruy Muniz aqui hoje, mesmo depois do pleito. Durante a campanha, V. Exa. 
teve de esconder-se como o diabo foge da cruz para não aparecer no programa do Ruy Muniz, pois este escondia o apoio de V. Exa.,  
assim como o de seu pai.

Quero reconhecer um outro ponto. Realmente, seu pai e V. Exa. foram grandes vitoriosos. Tenho que admitir isso, pois os senhores 
puderam jogar direitinho. As articulações feitas por seu pai permitiram a Ruy Muniz ir para o segundo turno. Depois, é claro, no  
segundo turno, juntou-se tudo: o rolo compressor do governo do Estado, a imprensa, toda a estrutura política do Estado, mais a da 
Prefeitura, que foi usada escancaradamente contra minha candidatura. No entanto, parabenizo seu pai, que, mais uma vez, foi o grande 
vencedor das eleições em Montes Claros. Sem ele, Ruy Muniz não teria a menor chance.

Quero reconhecer que V. Exa. e seu pai foram brilhantes do ponto de vista das articulações. No entanto, deve ser ruim participar de  
uma campanha escondido, sem poder mostrar a cara, fazer tudo por debaixo dos panos, aquelas artimanhas e negociatas e coisa  
errada. Os senhores fizeram tantas coisas lá sem poder aparecer. Considero isso uma vitória com sabor de derrota, porque vitória  
mesmo é aquela quando vamos às ruas, falamos o nome de quem estamos apoiando e a população sabe disso. Não é, Deputado Carlos 
Pimenta? Só vimos seu pai e V. Exa. depois que Ruy Muniz ganhou as eleições. Na realidade, os senhores foram para a Prefeitura e,  
comemorando, tiraram fotos os três juntos. Além disso, houve o discurso de V. Exa. aqui hoje. Que bom seria que V. Exa. e seu pai  
tivessem participado efetivamente, mostrando a cara e dizendo que estavam com Ruy Muniz. Só que estiveram escondidos o tempo 
todo. Portanto, é uma vitória com sabor de derrota, pois não participaram de forma clara, mas meio rasteira, por debaixo dos panos.

Presidente Deputado Adelmo Carneiro Leão, como não tenho nada a temer, estou aqui para agradecer à população de Montes 
Claros. Mais uma vez, obrigado, Montes Claros, de coração, pelos mais de 82.400 votos que me deram. Saio dessas eleições mais  
fortalecido e com muito mais vontade de vencer, de ir às ruas, de fazer a oposição construtiva que faremos, de defender o meu Norte  
de Minas. Parabenizo todos os Prefeitos que elegemos na região - aliás, foram mais de 30. Por isso só tenho a agradecer a Montes  
Claros e ao Norte de Minas Gerais. Obrigado, Montes Claros, pelos mais de 82.400 votos!

* - Sem revisão do orador.
O Deputado Elismar Prado* - Sr. Presidente, Srs. Deputados e Sras. Deputadas, venho novamente a esta tribuna para reiterar a  

discussão sobre a Medida Provisória nº 579, que tramita no Congresso Nacional e dispõe sobre a redução das tarifas de energia  
elétrica em todo o Brasil. Essa medida provisória decretada pela Presidenta Dilma, e já anunciada, prevê a redução de 16%, em média,  
da tarifa de energia elétrica para residências e de até 28% para indústrias.

A comissão para tratar da Medida Provisória nº 579 já foi instalada. Aliás, tivemos a felicidade de ter a indicação do Deputado  
Federal Weliton Prado como membro efetivo da comissão mista que acompanhará e apresentará os trabalhos do relatório em relação à 
MP579.

O Deputado Weliton Prado teve reconhecido o seu trabalho e a sua história. Há muitos anos, ele debate e enfrenta a luta nesta Casa,  
com os movimentos sociais, em defesa dos trabalhadores da Cemig e da energia elétrica mais barata, denunciando e apresentando 
propostas. Tivemos várias vitórias, como a de 2008, com a primeira redução de tarifa de toda a história da Cemig. E essa redução foi  
importante para os nossos consumidores residenciais.

Agora temos uma oportunidade única. É um momento histórico, haja vista que se passaram 35 anos, e todos os investimentos para  
se construir  o sistema elétrico brasileiro já  foram amortizados.  O povo já pagou para construir  as  usinas,  todo o setor  elétrico  
brasileiro, e pagou muito caro. Aliás, em Minas Gerais, a conta foi muito mais salgada, injusta e desumana com o nosso povo. Além  
de termos a conta de luz mais cara do Brasil, em virtude do ICMS, imposto estadual mais caro do País, aqui se faz uma conta absurda,  
o chamado imposto por dentro, em que o imposto é considerado energia consumida, e o cidadão paga até 42% de imposto em sua  
conta de luz. Realmente é algo desumano, levando em conta que se trata de um serviço essencial. Por isso é um momento importante.  
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A medida provisória tramita no Congresso Nacional. Hoje a comissão especial apresentará o seu plano de trabalho. Aliás, o Deputado  
Weliton Prado está  propondo a  realização  de  audiências  públicas  nos  Estados,  a  fim de  a  sociedade discutir  e  apresentar  suas  
contribuições, e eu novamente faço uso desta tribuna, porque a população está carente de informações sobre o assunto. Há poucas 
informações,  principalmente por meio dos veículos  de comunicação de massa.  Corremos um risco muito grande em virtude de  
algumas manobras que estão sendo feitas para inviabilizar, desfigurar totalmente o texto apresentado, a proposta apresentada pela 
Presidenta Dilma de redução da conta de luz para as residências e indústrias.

As emendas apresentadas já somam mais de 430. Aliás, há até emendas que não têm absolutamente nada a ver com o setor elétrico,  
como uma emenda, Sr. Presidente, que sugere o fim da obrigatoriedade do exame da OAB para o exercício da profissão de advogado.  
Essa emenda não tem absolutamente nada a ver  com a discussão do setor  elétrico.  Emendas como essa e  muitas  outras  foram 
apresentadas com o intuito de dificultar o trabalho. Precisamos aprovar essa medida provisória o mais urgente possível para que os  
seus efeitos sejam sentidos e, a partir de 1º/1/2013, a população tenha a sua conta de luz reduzida. Em Minas, essa redução pode ser 
mais significativa ainda, em virtude de pendências que a Cemig tem em relação ao segundo ciclo da revisão tarifária, cálculos que a  
Aneel ainda vai fazer. Podemos ter aqui uma redução de cerca de 20%.

Sr. Presidente, na contramão desse processo, quero falar também sobre algo que nos preocupa muito, e essa é a nossa denúncia. A 
Cemig opera três usinas importantes, São Simão, Jaguara e Miranda, que representam quase 40% de toda a energia produzida no 
Estado de Minas Gerais. Mas a Cemig simplesmente não manifestou interesse na antecipação dos contratos, o que prevê a Medida 
Provisória nº 579, dessas usinas. Ela quer deixar as usinas fora da nova regra, esperando a renovação automática dos contratos, mas 
sem redução das tarifas. Isso é uma maldade, uma injustiça com o nosso povo. No momento em que temos uma boa notícia para a  
população, uma medida que beneficia o nosso povo, existe um movimento liderado principalmente pelos governos de Minas Gerais e  
de São Paulo, dois Estados administrados pelo PSDB. Grande parte das emendas foram apresentadas pelo PSDB.

A Cemig faz esse movimento contrário, para deixar essas três usinas fora das novas regras e não conceder à população a redução  
das tarifas. Os investimentos dessas usinas já foram amortizados, a população já pagou muito caro na sua conta. Quem construiu todo 
esse sistema elétrico foi o povo, pagando uma conta muito cara.

Na época da privatização do setor elétrico no governo Fernando Henrique Cardoso, estabeleceu-se um critério que levava em conta  
a modicidade tarifária de um lado, e o equilíbrio econômico-financeiro das empresas de outro lado. Entendemos que as empresas têm 
que se manter saudáveis, ter o seu equilíbrio econômico-financeiro, mas isso tem um limite. O que percebemos no caso da Cemig é  
um excesso de lucro, mais de 2 bilhões todo ano, um excedente, a verdadeira mais-valia, como dizia Karl Marx, e uma distribuição  
agressiva  dos seus dividendos e lucros  aos  acionistas,  que  não têm o menor  interesse  pelas  condições de vida  de nosso povo.  
Simplesmente querem especular.

Ora, já disse e repito: é um serviço essencial à população; o fornecimento de energia elétrica não pode ser tratado como mera  
mercadoria, como qualquer produto. Infelizmente, o povo de Minas Gerais, que agora tem a oportunidade, depois dessa amortização,  
de ter reduzida a sua conta, sofre esse risco com a Cemig, o governo do Estado e as lideranças do PSDB contra a redução da conta de 
luz. Vamos enfrentar esse processo. Admitimos, sim, aperfeiçoamento na MP, mas não medidas que a inviabilizem, que desfigurem 
totalmente a proposta, a ponto de não atingir seu principal objetivo de beneficiar o nosso povo tão sacrificado.

Onde fica o discurso do “custo Brasil”? Não se fala muito em “custo Brasil”? Não se reclama tanto dos impostos, das tarifas, das  
taxas, do “impostômetro”? Agora, no momento em que a Presidenta Dilma retira os encargos federais da conta de luz, todos os  
penduricalhos federais da conta de luz, coloca um aporte de recursos de 3,3 bilhões, inclusive apontando para a possibilidade de  
indenizar as empresas concessionárias de energia elétrica, que não têm os seus investimentos amortizados, um verdadeiro presente,  
eles ainda teimam em não reduzir a conta, em não cumprir as regras. Exploram ao máximo o nosso povo, sacrificando-o ainda mais, 
penalizando a população, principalmente a  mais carente,  não concedendo a redução da conta de luz.  É um verdadeiro absurdo.  
Percebe-se que todo discurso do “custo Brasil” é uma falácia.

A Presidenta Dilma reconheceu a nossa luta em Minas Gerais,  pois não estava prevista  a redução para as residências,  mas a  
Presidenta a incluiu na MP. De fato, reduz o “custo Brasil”, reduz o custo de produção, todos os serviços, mercadorias. Produtos têm 
embutido no seu preço o custo da energia elétrica, que é um grande empecilho para a competitividade no Brasil. É muito bom para  
todos, para a população em geral, para a indústria, para os comerciantes. Vai gerar emprego, vai gerar renda, vai reduzir o custo das  
nossas empresas,  que terão grande economia nas despesas com energia elétrica.  Essa redução pode chegar a 28%. Infelizmente,  
enfrentamos esse movimento, mas vamos enfrentá-lo com muita luta.

Sr.  Presidente,  Deputado  Paulo  Guedes,  aproveito  para  cumprimentá-lo  e  parabenizá-lo  pela  coragem.  Com  certeza,  fomos 
vitoriosos políticos, sim. V. Exa. fez um trabalho extraordinário em Montes Claros e merece todo o nosso respeito e nossa admiração,  
pela luta e pelas propostas apresentadas. Com certeza, isso mostra uma mudança que já começou, que está em curso. Parabenizo V.  
Exa. pelo trabalho realizado em Montes Claros no pleito eleitoral.

O Deputado Bonifácio Mourão (em aparte) - Deputado Elismar Prado, agradecemos a gentileza de V. Exa. Queremos dizer “aleluia,  
aleluia!”. Hoje participamos do anúncio da duplicação da BR-381, ligando Belo Horizonte a Governador Valadares. Esse anúncio foi  
feito pelo Ministro dos Transportes,  Paulo Passos,  juntamente com o Governador Anastasia,  no Palácio Tiradentes.  O edital  foi  
publicado no “Diário Oficial da União” de hoje. Estou falando desse assunto, graças a um aparte gentilmente a mim concedido por V.  
Exa. Eu me inscrevi para falar sobre o tema, mas talvez não haja tempo, visto que existem outros Deputados inscritos; todavia não 
poderia,  como um dos representantes nesta Casa de Governador Valadares e região, deixar de agradecer ao governo federal -  o  
Deputado José Henrique também é da região - por finalmente estar atendendo a uma reivindicação feita por dezenas de anos por todas  
as lideranças da região de Valadares e de todo o Vale do Rio Doce e Vale do Aço, assim como por outras lideranças do entorno de  
Belo Horizonte, de cidades próximas ao trecho da BR-381, que é lamentavelmente conhecida como Rodovia da Morte.

O Ministro e o Governador fizeram esse anúncio. Agradeço ao Governador Anastasia e ao Senador Aécio Neves, assim como a  
todos os Deputados Federais e Estaduais e a todas a lideranças que, juntas, lutaram tanto pela duplicação da BR-381. Foi anunciado  
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hoje que os seis primeiros lotes deverão ter início até março de 2013. Os outros cinco lotes, chegando a Governador Valadares, terão a  
licitação anunciada em edital até final de novembro, devendo as obras começarem até abril. Essa notícia é de fundamental importância 
não só para aquela região, mas também para todo o Estado. Com certeza, com essa obra veremos diminuir o número de acidentes,  
incluídos os fatais, naquela rodovia. Ao mesmo tempo, haverá um impulso maior ao desenvolvimento não só de Valadares, mas 
também de todas as cidades beneficiadas, o que abrirá as portas para investimentos e indústrias, gerando empregos.

Agradeço a V. Exa., Deputado Elismar Prado, a oportunidade que me concede de dizer da nossa satisfação em ver finalmente  
anunciada a realização dessa grande obra para a nossa região e para Minas Gerais.

O Deputado Elismar  Prado*  -  Para  concluir,  Sr.  Presidente,  agradeço  o  aparte  do  Deputado  Bonifácio  Mourão,  com o  qual  
concordamos relativamente a esse importante investimento. Realmente, aleluia! Tantas vidas foram perdidas naquela rodovia, numa  
situação que indigna a todos nós. Realmente já não era sem tempo essa medida. Espero que a execução das obras seja realmente ágil 
em respeito a toda a população de nosso Estado e do Brasil. Queremos que todas as tragédias que acompanhamos pelos noticiários 
envolvendo a  BR-381 sejam uma página  virada.  Realmente  a  situação  era  lamentável.  Já  não  era  sem tempo a  chegada desse 
investimento. Esse sempre foi uma reivindicação de todos nós, independentemente das posições políticas, partidárias e ideológicas. 
Há necessidade urgente de investimentos na BR-381.

Termino, Sr. Presidente, retomando o assunto da aprovação, que queremos, da Medida Provisória nº 579. Denunciamos todas as  
manobras que visam à sua inviabilização. Lamentamos o governo do Estado e a Cemig liderarem o movimento pelo não cumprimento  
das regras. Não querem a concessão da redução da tarifa para o povo de Minas Gerais, não incluindo essas três usinas importantes 
para o Estado de Minas Gerais - Jaguara, São Simão e Miranda.

Queremos qualidade na prestação do serviço, o que agora será avaliado, levado em conta. Infelizmente a Cemig lidera o “ranking”,  
sendo uma das concessionárias que presta o pior serviço, em relação à qualidade, da Região Sudeste. Também queremos condições  
dignas para nossos trabalhadores. Lamentamos tantas mortes, precarização e falta de manutenção num momento em que a Cemig 
acumula recordes e recordes de lucratividade. Isso é um absurdo. O povo já pagou para construir todo esse sistema. Agora é hora de 
devolver tudo isso para a população. O mesmo ocorre com a telefonia fixa. A população já pagou para construir toda a rede de  
telefonia fixa no Brasil. Milhões de linhas estão obsoletas, e ainda se deve pagar taxa de telefonia fixa. É outro enfrentamento que  
fazemos pelo fim dessa cobrança, que é absurda e inconstitucional. Vamos lutar pela aprovação da Medida Provisória nº 579 e garantir 
a redução da conta de luz para toda a população brasileira, especialmente para o povo de Minas Gerais, que sofre tanto pagando a  
conta de luz mais cara do Brasil. Muito obrigado.

* - Sem revisão do orador.
O Deputado Tadeu Martins Leite* - Obrigado.  Fui citado diversas vezes por V. Exa. e  entendo.  Na verdade, o meu discurso 

apresentou os fatos da campanha de Montes Claros,  e o senhor veio com um discurso muito nervoso e inverídico. Muito bem!  
Entendo V. Exa., até porque as eleições aconteceram há apenas três dias, e o Deputado ainda está com a cabeça um pouco quente. O 
senhor perdeu as eleições achando que as ganharia, mas isso faz parte. O que não podemos fazer aqui é colocar, cada vez mais, 
mentiras nos microfones. Isso ficou na campanha que acabou há três dias.

Nobre Deputado, V. Exa. falou que nem eu nem o Prefeito Tadeu Leite aparecemos na televisão. Na verdade, o que tem de aparecer  
é o trabalho. Político bom não é o que aparece, aquele que fica na frente e não faz nada. Político bom é o que ganha eleição, mostra  
trabalho e coloca, de fato, na cidade os benefícios necessários. E isso, graças a Deus, faço com minha consciência muito tranquila em  
apenas um ano e meio de mandato parlamentar. A grande maioria das minhas emendas foi para Montes Claros. Então temos grande  
tranquilidade para trabalhar e falar.

No entanto falar na tribuna sobre irregularidades na campanha é muito fácil. E elas têm de ser faladas, desde que sejam verdadeiras.  
Se V. Exa. tem fatos e provas, a Justiça está aí. Basta pedir, requerer e discutir no meio judicial, assim como estamos fazendo.  
Estamos, sim, em momento oportuno, entrando com uma ação de investigação judicial eleitoral sobre vários fatos, incluindo um que  
já foi noticiado pela imprensa: a ocupação da Fetaemg, que recebe recursos federais por correligionários de V. Exa. Não sou eu quem 
está falando, mas a imprensa, que divulgou com filmagens e fotos. Isso tudo estará na peça com várias outras que estarão entrando  
para a Justiça. A prisão do irmão de V. Exa., no dia da eleição, por fazer boca de urna, também é uma outra circunstância verdadeira.  
Não estamos falando mentiras.

O que ficou na campanha passou. Acho que agora temos de trabalhar para Montes  Claros.  O Ruy,  a  partir  do ano que vem,  
trabalhará muito por Montes Claros e eu, como Deputado, também quero trabalhar muito para ela. Convido V. Exa. a ajudar Montes  
Claros, e mais do que ajudou nesses últimos seis anos. Se Deus quiser, teremos uma grande união com a Presidente Dilma, com o  
Governador Anastasia e com as forças que quiserem ajudar Montes Claros. De fato, Montes Claros está precisando muito.

Por isso não temos de falar no microfone o que um ou outro fez. Se houve irregularidades, vamos entrar na Justiça. É isso que  
vamos fazer. E vocês têm total tranquilidade para entrar também. Os fatos serão provados posteriormente.

Claro que entendo o nervosismo de V. Exa.  Há três  dias,  o senhor estava em cima de palanque fazendo discursos eleitorais,  
difamando o candidato e o Prefeito atual, mas agora estamos na Assembleia. Agora é um novo tempo, um novo momento, e temos de  
trabalhar muito por Montes Claros.

Sei que V. Exa. não tinha votos nem trabalho em Montes Claros, mas foi para o segundo turno. Parabenizo-o por isso. Acredito que  
foi um grande feito de V. Exa. e do partido, em Montes Claros. Mas não podemos esquecer que o grande responsável por essa  
transformação, pelo crescente número de votos que V. Exa. teve lá, foi o nosso saudoso ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Esse,  
sim, foi de fato um grande Presidente, e o senhor explorou ao máximo a sua imagem e a sua fala para chegar ao segundo turno da  
campanha eleitoral.

Certamente, nossa Presidenta Dilma ajudará Montes Claros a partir do ano que vem. Não podemos, nobre Deputado, atirar pedras 
numa administração de que V. Exa. participou do começo ao fim. Foram mais de 50 indicados diretamente por V. Exa. na Prefeitura 
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de Montes Claros. Aliás, a esposa do seu candidato a Vice-Prefeito está empregada lá até hoje, assim como a esposa do Presidente do  
PT municipal. Então, se algo deu errado, V. Exa. também tem culpa em cartório.

* - Sem revisão do orador.
O Deputado Paulo Guedes* - Sr. Presidente, V. Exa. viu novamente a tentativa. Até parece que foram perdedores. Eles estão agindo  

como se tivessem perdido as eleições. Deveriam preocupar-se agora em arrumar a cidade, que está abandonada, sem recolhimento de  
lixo, com ruas esburacadas, escolas sem merendas. Deveriam preocupar-se também em varrer a corrupção que está instalada lá dentro,  
em governar com tanta gente e tantos compromissos assumidos. Será que a cidade continuará do mesmo jeito que está? Não há 
ninguém dos meus trabalhando na  Prefeitura,  viu,  Tadeuzinho? Tentamos  ajudar  no  início,  mas  a  incompetência  administrativa 
instalada na Prefeitura é tão ruim que não deu para ficar.  Nunca tivemos 50 cargos lá.  Participamos da Esurb, disponibilizamos  
recursos na administração, por exemplo, para reformar o mercado, com R$1.500.000,00. Mas vocês destruíram o setor de engenharia, 
não conseguem fazer  uma medição de obra federal.  Técnicos e  engenheiros  recebem R$1.600,00 em Montes  Claros,  Deputado 
Adelmo. Ninguém quer colocar as mãos em planilhas e projetos e assiná-los. É por isso que não conseguem executar as obras e  
investir os recursos federais que colocamos lá. Parece que há indícios de coisas erradas. Foi por isso que saímos. Ficamos lá menos de  
um ano, apenas com a Esurb, e entregamos, porque havia candidatura própria, fomos bem-sucedidos. Foi o melhor que fizemos,  
diferentemente do seu comportamento e o do seu pai, que em todos os momentos era escondido pelo candidato. Nos debates, o Ruy 
Muniz chegava a dizer que eu é que recebia o apoio de vocês. E hoje V. Exa. declarou de fato, comemorou a vitória. Parabenizo V.  
Exa., seu pai, Ruy Muniz e todos os que o apoiaram pela vitória. Quero que façam um bom trabalho. Desejo boa sorte a vocês e a  
todos os Deputados que os apoiaram no segundo turno, assim como aos Vereadores perdedores. Vocês terão de arranjar empregos para 
eles agora e fazer o que trataram para ganhar as eleições no segundo turno. Desejo que façam bom trabalho. Estou lá para ajudar a  
cidade, desde que queiram fazer coisas certas, fazer projetos. Estou à disposição para ir a Brasília, procurar os nossos Ministros. Não  
farei o que a Oposição antiga e burra fazia em Montes Claros, viu, Tadeuzinho? Não farei oposição à cidade. Tudo o que for bom para  
Montes Claros terá nosso apoio. Estarei à disposição do Prefeito eleito. Mas vocês fizeram uma campanha preconceituosa contra mim  
e agora usam a tribuna e se posicionam como vítimas.

Uma boa pergunta: vítimas de quê? Eu que sou vítima do jogo mais rasteiro que vocês fizeram para me tirar a eleição, usando a  
máquina escancaradamente. Qualquer pessoa em Montes Claros é testemunha do que estou falando. Fizeram uso da máquina, não só a 
máquina municipal, mas também a máquina estadual e a máquina da Funorte, que recebe recursos federais. Pena que a polícia não  
chegava quando fazíamos as ocorrências policiais. No entanto, para qualquer ocorrência contra Paulo Guedes não faltava viatura. Essa 
também foi outra máquina usada contra nós.

Mas tudo isso é passado. Na verdade, estou muito satisfeito com o resultado. Respeito a vontade do povo de Montes Claros e estou  
aqui para dizer que estou à disposição para ajudar a cidade e tocarmos o barco para frente.

*- Sem revisão do orador.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 5/11/2012, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, assinou 
os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Bráulio Braz
nomeando Janaina Andrade Goulart Paula para o cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas;
nomeando Marco Antonio Gregorio para o cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas;
nomeando Marcos Fabio Bruno de Castro para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão VL-28, 4 horas.

Gabinete do Deputado Carlin Moura
exonerando Alan Vasconcelos Souza Bandeira do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão VL-28, 4 horas;
exonerando Barry Charles Andrade Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;
exonerando Bruno Nascimento Lopes Teixeira do cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 4 horas;
exonerando Bruno Patricio Pereira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;
exonerando Celina Alves Padilha Arêas do cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas;
exonerando Davidson Luiz do Nascimento do cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;
exonerando Evandro José da Silva do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;
exonerando Flávio Magelo de Souza do cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão VL-43, 8 horas;
exonerando Henrique Naves Pereira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;
exonerando Karla Roque Miranda Pires do cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão VL-43, 8 horas;
exonerando Lilian Falco Rodrigues do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas;
exonerando Maria Evanilda da Silva do cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas;
exonerando Paulo Moreira dos Santos do cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 8 horas;
exonerando Pedro Amaral de Aguiar Gama do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas;
exonerando Pedro Vieira de Figueiredo Pena do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;
exonerando Rafael Silveira do cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas;
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exonerando Richard Ferreira Romano do cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 8 horas;
exonerando Rodrigo Vieira de Assis do cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão VL-43, 8 horas;
exonerando Rubens Paulo Alvares da Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;
exonerando Sérgio Danilo Miranda Rocha do cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;
nomeando Alan Vasconcelos Souza Bandeira para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 4 horas;
nomeando Barry Charles Andrade Silva para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 4 horas;
nomeando Bruno Nascimento Lopes Teixeira para o cargo de Atendente de Gabinete I, padrão VL-22, 4 horas;
nomeando Bruno Patricio Pereira para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 4 horas;
nomeando Celina Alves Padilha Arêas para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;
nomeando Davidson Luiz do Nascimento para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 4 horas;
nomeando Evandro José da Silva para o cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão VL-43, 8 horas;
nomeando Flávio Magelo de Souza para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas;
nomeando Henrique Naves Pereira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;
nomeando Karla Roque Miranda Pires para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas;
nomeando Lilian Falco Rodrigues para o cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão VL-29, 8 horas;
nomeando Maria Evanilda da Silva para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;
nomeando Paulo Moreira dos Santos para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 8 horas;
nomeando Pedro Amaral de Aguiar Gama para o cargo de Atendente de Gabinete I, padrão VL-22, 8 horas;
nomeando Pedro Vieira de Figueiredo Pena para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 4 horas;
nomeando Rafael Silveira para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;
nomeando Richard Ferreira Romano para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão VL-50, 8 horas;
nomeando Rodrigo Vieira de Assis para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas;
nomeando Rubens Paulo Alvares da Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 4 horas;
nomeando Sérgio Danilo Miranda Rocha para o cargo de Secretário de Gabinete I, padrão VL-35, 8 horas.

AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 15/2012

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 19/2012

A Assembleia  Legislativa  do Estado de Minas Gerais  torna público,  para conhecimento dos interessados,  que,  em virtude  de 
alterações nos subitens relativo ao objeto, item 1.1, no edital do pregão eletrônico em epígrafe, que tem como objeto selecionar a 
proposta mais vantajosa para a contratação de seguro, através de seguradora, sem interveniência de corretoras, para imóvel e conteúdo 
de posse da ALMG , a sessão pública virtual fica adiada para as 16h do dia 27/11/2012

O edital se encontra à disposição dos interessados nos “sites” www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência 
de Compras, na Rua Martim de Carvalho, nº 94 - 5º andar - Bairro Santo Agostinho - Belo Horizonte (MG) - CEP: 30190090, onde 
poderá ser  retirado,  das 8h30min às  17h30min,  mediante pagamento da importância de R$0,05 por folha.  Caso os  interessados  
prefiram, poderão solicitar a reprodução eletrônica gratuita, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 8 de novembro de 2012.
Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

TERMO DE CONTRATO CTO/87/2012

Contratante:  Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais.  Contratada:  Telemar Norte Leste S.A. Objeto: contratação de 
“link” para transportes de sinais de áudio e vídeo, em caráter eventual, para transmissão de eventos. Vigência: 27/9/2012 a 8/11/2012.  
Licitação: dispensa de licitação, art. 24, II, da Lei Federal nº8.666, de 1993. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-
10.1.
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